

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 38
(3012)

ПЯТНИЦА,
15
ИЮНЯ
1990 г.

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- Наше интервью
- Приятные новости
- Слова признания медицинским работникам

ТЕЛЕГРАММА

Дети в лагерь труда и отдыха в Кореновск доехали хорошо. Все здоровы.

Орган парткома, профкома, номитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

● НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

ПЛАНЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ, ПРОБЛЕМ МНОГО...

Заканчивается полугодие, как обстоят дела на комбинате с капитальным строительством, каковы планы, проблемы?
Наш собеседник — заместитель директора комбината по капитальному строительству Виктор Васильевич Севрюков.

Сложности в капитальном строительстве в этом году есть и немалые.

Капвложения ранее планировались смешанные, то есть была помощь нашего министерства, были централизованные капвложения и частично собственные — фонд социального развития и фонд развития производства. С 1990 года все капитальные вложения, которые мы получали извне, практически отсутствуют. Правительством принято решение — за счет госбюджета или за счет централизованных источников финансирования осуществлять только на госказ на особо важные государственные стройки.

Наш комбинат — предприятие уже старое, работает давно, и роста мощности, а также ввода новых объектов, которые бы давали увеличение производства концентрата, не предвидится. Мы выполняем работу только по поддержанию мощности комбината и строительству жилья.

В этом году предусматривается ввод пяти домов, это более 300 квартир. Уже сданы подрядный дом в 4-ом микрорайоне и дом, который строил способом МЖК-2. Во втором полугодии предстоит сдать еще три дома, все они 72-квартирные, девятиэтажки.

В чем заключаются трудности строительства объектов жилья? В принципе мы могли бы строить и больше, вводить по 6—7 домов, есть такие возможности, но мы ограничены источниками финансирования, источниками для расчета со строителями за выполненные объемы строительно-монтажных работ.

В настоящее время имеются трудности с расчетами из-за того, что нет денег на счету, видимо, в будущем году нас ожидают такие же проблемы. Почему? Потому что мы сейчас ведем очень большое строительство, ведем работы по техническому перевооружению, осуществляем замену изношенного и устаревшего оборудования, пополняем, заменяем экскаваторный парк, а также и парк

БелАЗов, которые являются основным оборудованием при производстве горных работ и в обеспечении выполнения плана по производству концентрата. Это первое. А вот оставшиеся средства мы используем на капитальное строительство.

Кроме того, в будущем году предстоит выполнить большой объем по окончанию строительно-монтажных работ на шебеночном заводе, планируем его ввод в 1991 году.

Предстоят большие работы на швейной фабрике, первую очередь которой намерены запустить в августе этого года.

Сказать что-то определенное по 13-й пятилетке очень трудно. Почему? Потому что план не сформирован в целом по стране, из-за того, что существуют дефицит государственного бюджета, несбалансированность материального обеспечения, большая денежная эмиссия в стране. В связи с этим правительство пока еще не представило план 13-й пятилетки на рассмотрение Верховному Совету СССР, и когда это будет, пока неизвестно. Но работа в этом плане ведется и возможно после XXVIII съезда КПСС во внеочередном порядке этот вопрос будет рассмотрен.

Предприятия предлагают строительные материалы в обмен на металл и другую продукцию, а наше предприятие сырьевое, мы металл не производим, а делаем сырье для производства металла, и нам, естественно, очень трудно работать в условиях заключения прямых договоров. Поскольку мы сами получаем металл строго по фондам, строго по нормам, он, безусловно, недешевый у нас и необходимый для выполнения ремонтных работ и для капитального строительства. Так что если правительство не будет приняты какие-то определенные меры по обеспечению материальными ресурсами и нужд капитального строительства, то, естественно, придется сокращать объемы строительства не только промышленного, но и жилищного.

Беседовала
Н. РУДЕНКО

● ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



Почти пять лет работает на участке подготовки производства и складского хозяйства Евгений Павлович Федотов. Дело свое знает, в последнее время избран бригадиром. Его фотография на Доске почета комбината.

На снимке: Евгений Павлович Федотов.

Фото М. Кадашников.

Ключи от новых квартир

получил 11 июня второй отряд молодежного жилищного комплекса. Вторую девятиэтажку для молодых видно издалека по нежно-розовым балконам. Для ребят из отряда наступила счастливая пора новоселий.

(Рассказ об этом событии вы сможете прочесть в номере к Дню молодежи).

● ИНФОРМАЦИЯ

ШЛЕМ РОДИТЕЛЯМ ПРИВЕТ!

180 оленегорских детей, чьи родители трудятся на комбинате отдыхают в пионерском лагере «Прометей». Веселая пора наступила для наших мальчишек и девчонок. Хотя погода поначалу не баловала — в Анапе было прохладно — никто в первые дни после приезда не скучал. Первое знакомство с ребятами из Тулы принесло обоюдную радость. Порадовал наш старший второй отряд — их приветствие было достойным, старались, ко-

нечно, и малыши. Воспитатель из СПТУ-20 Сергей Павлович Коротков и студентка Мурманского пединститута Елена Зиничева уже с первых дней сумели организовать и увлечь ребят. В тот же день во втором отряде был вечер при свечах.

Не волнуйтесь, мамы и папы, все дети здоровы и шлют вам южный привет! Ждите скорости писем...

В. КЕЛЬТУСИЛЬД,
Заместитель председателя профкома ГОКа.

● ВНИМАНИЮ ОТПУСКНИКОВ

Мурманский объединенный авиаотряд сообщает, что едущим на отдых и лечение по профсоюзным путевкам, в агентстве воздушных сообщений организована продажа билетов за 31 день до вылета самолета по предъявлению путевок.

Чтобы помочь трудящимся, полу-

чившим «горящие» профсоюзные путевки, руководством авиаотряда дано указание начальникам смежных агентств и аэропортов использовать все имеющиеся возможности для отправки людей на отдых и лечение, в том числе и броню организаций.

ПРОФКОМ ОГОКа.

ТРУД ПРОФЕССИИ ГУМАННОЙ

День медицинского работника — хороший повод для рассказа о нашей медсанчасти. Но не только. Это еще необходимость осмысления важнейших задач, стоящих перед оленегорскими медиками.

Главное — хорошая работа на благо здоровья горожан. Она заключается в качественной медицинской помощи, культуре обслуживания, пропаганде здорового образа жизни, милосердии.

Более сорока лет назад медицинская служба нашего города начиналась с тридцати человек персонала, находясь в небольшой амбулатории станции Оленья.

Самые первые медики уже давно на пенсии или уехали из города. Но многие из тех, кто начинал работать в начале 50-х, трудятся и сейчас. Это врач-гинеколог В. П. Смолякова, медицинские сестры П. П. Денисюк, К. Н. Сидинская, Ф. И. Постник, А. В. Яковлева, Н. И. Воробьева, Л. П. Егорова, К. С. Куряева, О. Ф. Ожегова, Е. А. Николаева, санитарки А. Н. Переломова, Н. А. Соловьева, Т. М. Пученькина, медрегистратор В. И. Дружинина, водитель С. А. Пученькин и другие.

Добросовестно трудятся ветераны. Нельзя не сказать слова благодарности работникам отмеченным знаком «Отличник здравоохранения». Это врачи З. П. Якимчук, Л. А. Капельюшничкова, З. И. Козлова, Г. А. Марголис, медсестры В. И. Горшкова, В. А. Попова, Зинаида Павловна Якимчук награждена и орденом «Знак Почета».

Значительно выросла

медсанчасть в последние годы. Все знают о введенном в строй хирургическом корпусе, идет ремонт старых помещений, реконструируются здания некоторых отделений. Огромную помощь оказывает в этом коллектив комбината. Но этого недостаточно. Очень хотелось бы, чтоб и строители прониклись общей заботой о здоровье людей, начали бы строительство детской поликлиники и закончили пристройку к родильному отделению.

Врачи, медсестры, санитарки прилагают максимум усилий, чтобы облегчить больному страдания.

Безупречно несут службу, пользуясь огромным авторитетом врачи Л. И. Беляева, Н. И. Машевская, В. В. Шишкина, Л. Д. Шарова, О. В. Смирнова, А. Г. Либерман, С. П. Забродин, Е. В. Алексеев, Л. П. Гайворонская, Т. В. Олгова, Н. П. Деревягина, Т. К. Сновская, В. М. Волчкова, Е. Ф. Болдырева, А. А. Дудник, Л. А. Стефанович, А. Г. Ермоленко, медицинские сестры В. В. Филимонова, В. П. Изотова, В. Г. Савченко, И. Ф. Молчанова, В. Т. Жигалова, Н. В. Соколова, Г. Ф. Сычева, В. И. Клейбер, В. В. Янченко, В. А. Ионова, Л. А. Филатова, Л. А. Афанасьева, санитарки З. М. Худякова, М. М. Иванова, К. Н. Скапитан, А. И. Переломова, Л. А. Доронина, Т. А. Дедянина, Е. А. Шапка и другие.

Мы говорим спасибо всем медработникам за знания, ум и сердце, за силы, направленные на то, чтобы люди не знали болезней. Администрация и профком ОМСЧ.



УЧАСТКОВЫЙ ТЕРАПЕВТ

С 1981 года работает в медсанчасти Евгения Федорова Болдырева. Сначала была подростковым врачом, а последние пять лет трудится участковым терапевтом. Рядом с ней беспрерывно и участковая медсестра Людмила Петровна Кучер.

Взаимное уважение и контакт, огромное их трудолюбие, принцип работать не считаясь со временем позволили вывести участок

в число лучших в поликлинике для взрослых. На участке низкая заболеваемость, активно проводится диспансеризация. Ежегодно и безотказно врач и сестра участвуют в работе призывной комиссии военкомата.

Обе пользуются уважением у коллег и жителей своего участка. Вполне заслуженно их участку по показателям работы присво-

ено третье место в областном смотре. Коллектив медсанчасти и больные участка № 8 поздравляют врача Е. Ф. Болдырева и медсестру Л. П. Кучер с профессиональным праздником и желают дальнейших успехов в нелегком труде и личного счастья!

В. ШИШКИНА

Зам главного врача по участковой службе.

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Большую активность в выборной кампании проявили медицинские работники, вошедшие в депутатский корпус Оленегорского горсовета.

Поскольку здоровье зависит от многих факторов, медики-депутаты изъявили желание работать в разных постоянных комиссиях горсовета. Так, Геннадий Авраамович Марголис — главный врач медсанчасти — работает в плановой и бюджетно-финансовой комиссии, он же избран и депутатом Мурманского областного Совета народных депутатов. Борис Ерахмилович Лейбинский — главврач санэпидстанции — возглавляет комиссию по экологии и рациональному использованию природных ресурсов, а заведующий хирургическим отделением Сергей Петрович Забродин является членом этой комиссии.

Ольга Ивановна Дегтева, врач-дерматолог, входит в состав комиссии по мандатам, депутатской этике, гласности, информации и изучению общественного мнения. Врач-офтальмолог Вера Михайловна Зеленцова — член комиссии по торговле общественному питанию и товарам народного потребления. Цеховой врач треста «Оленегорскстрой» Татьяна Юрьевна Кыласова изъявила желание работать в комиссии по промышленности, строительству и трудовой занятости населения.

Комиссию по здравоохранению, социальным вопросам, охране материнства и детства возглавляет заведующая участковой педиатрической службы ОМСЧ Ольга Викторовна Смирнова, в составе этой комиссии заведующий профилактическим отделением Александр Владимирович Нефедов, старшая медсестра взрослой поликлиники Валентина Ивановна Горшкова и председатель профкома медсанчасти Елена Ивановна Комашко.

Надеемся, что депутатская группа медиков оправдает доверие своих избирателей в деле оказания медицинской помощи горожанам.

Н. ХОМУТИННИКОВА,
Начальник отдела кадров медсанчасти.

В СОЮЗЕ С НАУКОЙ И ТЕХНИКОЙ

и работает отделение профилактики, руководит которым терапевт Александр Владимирович Нефедов. Уже развернуто упорядоченное ведение картотеки больных и здоровых горожан, ведутся карточки учета, названные листком профилактического осмотра годовой. Чтобы можно было применить электронно-вычислительную техни-

ку. Анамнестический кабинет — это основа автоматизированной системы где должен проводиться опрос пациента для выявления динамики его заболеваний. Такой кабинет практически начал функционировать. Здесь обследуются все, кто устранился на работу, постоянно совершенствуется и листок

профилактического осмотра, учитывается комплексная оценка состояния работников всех предприятий города.

Помимо этого необходимы кабинеты функциональных исследований централизованного учета женский и мужской смотровые кабинеты для выявления онкологических заболеваний в ранней ста-

дии. Кабинеты, отделы реабилитации уже есть в комбинате, и в поликлинике. Начало положено предосторожно совершенствовать их работу оснащать необходимым оборудованием для общефизических оздоровительных мероприятий.

На снимке: А. В. Нефедов осматривает работу с персональным компьютером.

М. МИШИН,
Фото автора.



В ПОХОДЫ

Уже более десяти лет при медико-санитарной части ГОКа работает группа здоровья. Первым руководителем была врач-гинеколог Галина Григорьевна Литвяк. До сих пор ее тепло вспоминают медики — ветераны.

И вот уже пять лет ведет эту группу врач-дерматолог Ольга Ивановна Дегтева. Два раза в неделю собираются медики — ветераны вместе с молодыми во Дворце спорта для того чтобы под музыку сделать комплекс упражнений и размяться, подпевать слогам, получить заряд бодрости и энергии на всю

рабочую неделю. Активные спортсменки всегда в форме, они постоянно защищают спортивную честь коллектива медсанчасти в городских соревнованиях.

Зимой этого года члены группы здоровья принимали участие в городских лыжных соревнованиях и три раза ходили с южанами за спиной на лыжах до Лапландии с небольшим отдыхом. Такие походы всем очень понравились.

Назову наиболее активных. Это Ольга Баскакова, Евгения Николаева, Тамара Зернова, Татьяна

Митюшкина, Альбина Колпакова. Но и другие не уступают ни в чем.

А недавно члены группы здоровья собрались на закрытие спортивного сезона — с чаем и вкусным пирогом. Все пожелали друг другу хорошего отпуска и скорейшей встречи в сентябре для дальнейших занятий.

Они не замыкаются в своем узком кругу, а приглашают заниматься спортом всех желающих. Отличных задумок и инициатив в членов группы здоровья немало.

Ольге Ивановне Дегтевой — тренеру — вручили женщины цветы. Что может быть приятнее живой свежести весеннего букета и здоровья?

Н. КУЗНЕЦОВА.

На снимке: (слева направо) повар ОМСЧ Ольга Михайловна Карачева, старшая медсестра участковой службы детской поликлиники Тамара Никитична Зенинова, врач-дерматолог Ольга Ивановна Дегтева, ветераны — операционная медсестра Ольга Михайловна Баскакова и акушерка родильного отделения Николаева Евгения Афанасьевна.

Фото автора.

СПАСИБО ВАМ!

Теплом и участием

Одним из лучших в медсанчасти в течение ряда лет является травматологическое отделение, заведует которым ветеран труда Илья Михайлович Ртищев. Он награжден медалью «За трудовое отличие».

О добросовестной работе коллектива можно судить по чистоте, уюту, порядку. В отделении трудятся высококвалифицированные, душевные и сердечные люди, которые стремятся помочь больным не только лечением, но и теплым словом, добрым участием, находя подход к каждому пациенту. А ведь больные здесь лежат подолгу. И медики делают все, чтобы они легче переносили боль и быстрее выздоравливали. Поэтому в книге отзывов отделения — одни благодарности коллективу.

Здесь работают хорошо знающие свое дело медсестры Р. Н. Шило, Е. Е. Кузина, А. В. Белова, С. Н. Степанова и другие. Этот коллектив не любит говорить о своих достижениях. Люди тут все время в поиске новых форм работы и очень самокритичны. Удерживать первое место им помогают взаимовыручка и взаимозаменяемость.

Е. КОМАШКО,
Председатель профкома медсанчасти.

На снимке: И. М. Ртищев и медсестра Л. Л. Рюмина на обходе.



ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Хочется сказать теплые слова о людях, чаще всего незаметных и скромных, но тоже в белых халатах, хотя и не медиках — о поварах и рабочих кухни пищеблока больницы. Еще далеко до расцвета, а они уже стоят у рабочих столов, котлов, у горячих плит.

Думаю, что пищеблок больницы — единственное в городе, где можно ознакомиться с большинством лечебных диет.

Многие годы посвятила нелегкой профессии медсестры Наталья Петровна Чертыкина. Она ежедневно обобщает сведения о больных и составляет меню на все назначенные диеты. Надежные и грамотные повара исполняют меню по всем правилам технологии. Каждый повар знает целевое назначение лечебных диет и строго контролирует вы-

дачу необходимых блюд больным. Среди лучших работников надо особо выделить шеф-повара Е. В. Соловьеву, повара Н. Б. Астраханцеву, Л. В. Туманову, Н. А. Кочеву и поблагодарить всех тружеников пищеблока за заботу о больных, пожелать всем им трудовых успехов, здоровья, счастья.

И СЕРЕГИНА
Врач-диетолог.

МЕДИКИ СОВЕДУТ

МОРСКОЙ ЖЕНЬШЕНЬ

Шотландский рыбаки Генри Дженкинс прожил 170 лет, до самой кончины был бодр и весел, питался он исключительно дарами моря — рыбой, кальмарами, устрицами, креветками, мидиями и, конечно же, морской капустой.

Ученые дают объяснение секрета такого долголетия. Рыба и морепродукты богаты белками, витаминами, минеральными веществами, микроэлементами. А такая ценная водоросль, как морская капуста, по количеству минеральных веществ превосходит многие даже овощи. Особенно богата она солями йода, калия, натрия, фосфора, магния, железа, брома, хлора, витаминами группы А, С, В, крайне необходимыми для человека.

В древней китайской медицине морская капуста считалась отличным общеукрепляющим средством. Да и теперь врачи всего мира рекомендуют ее как профилактическое лечебное средство при атеросклерозе и заболеваниях щитовидной железы. Тем кому противопоказано применение соли, тонко измельченная сухая капуста с успехом заменит ее в салатах, винегретах, овощных гарнирах и других

блюдах. Но, говоря об этом ценном целебном продукте, не забудем еще одно его немаловажное достоинство — приятный пикантный вкус. В этом отношении большое внимание заслуживает маринованная или свежемороженая морская капуста, а также консервы с морской капустой. Умелое сочетание этих консервов с другими продуктами обеспечивает блюду приятный вкус и аромат, богатое содержание минеральных веществ. Из морской капусты и с добавлением ее готовят салаты, овощные супы, мясные и рыбные сол-

ки. Свежемороженую капусту оттаивают в холодной воде, затем промывают. Залитую холодной водой морскую капусту доводят до кипения и варят 15—20 минут, после чего отвар сливают, капусту заливают теплой водой (40—50° С) и кипятят еще 15—20 минут. Трехкратная варка морской капусты значительно улучшает ее вкус, запах и цвет. Консервы «Морская капуста в томатном соусе» — прекрасный гарнир к мясным и рыбным блюдам, замечательная добавка к различным овощным закускам. Приятного аппетита!

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЯЗЫК МИРА И ДРУЖБЫ

Человечество давно лелеяло мечту о создании единого для всех наций и народов языка. Много раз изобретались международные языки, но все они были трудны для изучения и потому оказались нежизнеспособными. И только созданный более ста лет назад нашим соотечественником Лазарем Марковичем Заменгофом язык, получивший название эсперанто (надеющийся), широко распространился по планете.

В 1987 году по решению ЮНЕСКО все человечество отмечало вековой юбилей эсперанто. Язык этот нейтральный. Он не принадлежит ни одному народу, не претендует на замену национальных языков, не уступая им в богатстве и выразительности. В эсперанто нет ни одного выдуманного правила или слова, потому что Заменгоф ничего не выдумывал, он лишь тщательно проанализировал грамматику существующих языков и взял из них все самое лучшее, отбросив все ненужное, лишнее.

В грамматике эсперанто всего 16 правил — и никаких исключений, нет таких грамматических категорий, как род, спряжение, склонение. Ударение всегда падает на предпоследний слог. Алфавит эсперанто — 28 латинских букв.

По красоте звучания он напоминает испанский и итальянский языки. Самое замечательное то, что лексика интернациональна. Большинство слов более или менее международные, то есть корни общие для всех или нескольких национальных языков. Многолетней практикой доказано, что человеку со средними способностями выучить эсперанто в 10—12 раз легче, чем любой другой язык. Эсперанто доступно всем, независимо от возраста, профессии, образования, социального положения, места жительства, знания иностранных языков.

Лев Толстой, изучивший эсперанто всего за два часа, писал, что времени для изучения этого языка нужно так мало, а польза от него так велика, что нельзя не сделать этой попытки. Небезынтересно узнать, что он был первым председателем всемирного общества эсперантистов-вегетарианцев.

Кроме Л. Н. Толстого эсперанто знали и поддерживали многие известные люди, выдающиеся государственные и политические деятели Ф. Э. Дзержинский, Георгий Димитров, Иосиф Броз Тито, Урхо Кекконен, писатели Рабиндранат Тагор, Жюль Верн, Юлиан Тувим, Михаил Исаковский, отец космонавтики К. Э. Циолковский, советские академики А. И. Берг, В. А. Обухов, герой гражданской войны С. Лазо и

пользовал эсперанто для секретных посланий, а германский эсперантист, разведчик Николай Кузнецов, с 14 лет овладевший эсперанто, в 1927 году на первомайской демонстрации нес транспарант с лозунгом на этом языке. Необходимо вспомнить и о печальных событиях. Во времена культа личности Сталина был ликвидирован союз эсперантистов союзных республик, как «шпионская организация». Несколько десятков тысяч эсперантистов были уничтожены. В 1957 году после VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве произошло возрождение эсперанто во многих крупных городах страны.

Язык эсперанто изучают во многих странах земного шара. На нем выйдут более ста газет и журналов, появляется много книг, ставятся спектакли, поются прекрасные песни, ведут свои передачи радиостанции.

Как сообщила газета «Правда» 28 апреля 1988 года, в очень скором времени эсперанто будет применяться для работы с дипломатами. Все это свидетельствует о том, что эсперанто для многих становится вторым языком после родного.

У людей, познавших эсперанто, совершенствуется память, развивается логическое мышление, появляется желание изучать и другие языки. На языке эсперанто люди разных стран переписываются, объединяются по интересам, обмениваются коллегиями, расширяют свой кругозор. Сейчас, когда приветствуется народная дипломатия, эсперанто особенно необходимо.

Эсперанто можно изучать и заочно. Я даю уроки всем желающим, высылаю учебные пособия, а взамен получаю выполненные задания к каждому двум урокам. Исправив и объяснив ошибки, возвращаю тетради учащимся. Так построен учебный процесс. Кто хочет учить эсперанто, пишите мне по адресу: 443330, г. Куйбышев (областной), ул. Никитинская, 56, кв. 48, Чернеге Анне Анатольевне.

Окончившие четырехмесячные курсы свободно пишут и читают на этом языке, почти не заглядывая в словарь, вырастая на целую голову по сравнению с тем периодом, когда не знали языка.

Эсперанто и живые языки не конкурируют. Эсперанто — это не цель, это средство. Средство живого общения, которого нам так часто не хватает. Остается лишь пожелать тем, кто будет изучать этот язык, успехов в овладении эсперанто — языком мира и прогресса.

А. ЧЕРНЕГА,
Преподаватель заочных курсов.

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

На многочисленные вопросы населения о качестве продукции, поступающей из Белоруссии и других неблагоприятных по радиации районов, сообщаем, что все партии продуктов допускаются к продаже только после проведенных анализов и заключения Мурманской радиологической лаборатории областной санэпидстанции на соответствие продуктов допустимым нормам.

ЗА ЗДОРОВЬЕМ



● ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНАЯ ЗАБАСТОВКА

В КЛУБКЕ НЕРЕШЕННЫХ ПРОБЛЕМ...

12 июня весть разнеслась по городу: бастуют работники торговли. С 16 до 17 часов магазины и столовые не работают.

У магазинов города ситуация неизменно повторяется — закрытые двери, нежелание администрации торговых точек и продавцов разговаривать на тему провозимой акции, возмущенные лица покупателей, большинство из которых — работники ГОКа. На витринах висят объявления «Бастуем против Указа об усилении ответственности за злоупотребления в торговле и спекуляции». Указ вышел еще в феврале. Почему же именно сейчас наша торговля возмутилась им? На этот счет определенного ответа пока нет, есть только слухи.

Тогда, в феврале, Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, в котором, в частности, предусмотрено штрафовать за продажу товаров со складов, баз и подсобных помещений. Размер штрафа — от 100 до 500 рублей. А повторное нарушение в течение года грозит виновному штрафом от 500 до 1000 рублей. Усилена кара и за нарушение правил продажи спиртных напитков. Тоже штраф — от 100 до 200 рублей. Торговля с рук в неустановленном месте может обойтись виновному от 10 до 50 рублей плюс конфискация предметов продажи. За повторное нарушение штраф увеличен до 200 рублей.

За незаконную продажу гражданам товаров или иных предметов, не произведенных ими, по ценам, превышающим государственные, налагается штраф от 100 до 200 рублей с конфискацией предметов торговли. Повторное нарушение сулит потерю от 200 до 500 рублей или даже исправительные работы сроком от 1 до 2 месяцев.

Не забыта и мелкая спекуляция: скупка и перепродажа с целью наживы то-

варов, если нежива не превысила ста рублей. Штраф — до 1000 рублей, а для злостных нарушителей и исправительные работы до двух месяцев, разумеется, с конфискацией предметов спекуляции.

Соответствующие изменения и дополнения внесены не только в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях, но и в Уголовный кодекс тоже. Здесь предусмотрены наказания для должностных лиц. Штрафы и штрафы соответственно много выше.

Во вступительной части Указа говорится о том, что учтены многочисленные предложения граждан и общественных организаций, которые потребовали усиления борьбы со злоупотреблениями в торговле и спекуляцией. В такой ситуации понятие «борьба», к сожалению, рассматривается у нас однозначно: как дополнительные карательные меры. Увы, опыт пока вызывает, что долговременно успешного администрирования в таких случаях не приносит. И, конечно, лучше силу закона и энергию людей направить на устранение экономических причин, порождающих злоупотребления. Но пока обещания руководителей страны вывести нас всех из кризиса остаются лишь обещаниями. Проблемы же, в том числе и торговли, слоятся в клубке и распутать их не просто.

Не секрет, что между руководителями торговли и прокуратурой города существует давний конфликт. Одна сторона воюет за чистоту нравов, другая бьется со своими трудностями. Из разговора с председателем Совета народных депутатов города А. А. Куриным и председателем исполкома Н. П. Коохичим мы поняли, что в этом споре



● Член парткома колхоза М. А. Луценко: «Нашли время бастовать...»



они стараются держать нейтралитет. На пользу ли такая позиция обстановка в городе, сказать трудно.

На что же надеялись сами забастовщики? На этот вопрос согласилась ответить заведующая магазином № 7 Ирина Ивановна Дуличанская:

— Наша забастовка носит предупредительный характер. Но надеемся, что нас поддержит Мурманск, а потом и Москва. Решение о забастовке приняла инициативная группа, которая перед этим побывала в стачечном комитете г. Мурманска. Мы считаем, что все правила забастовки соблюдены.

Итак, ситуация сложная. Как развернутся события дальше, сказать трудно с выводами подождем. Но и сейчас ясно, что стоять в стороне от случившегося не пристало ни Совету, ни исполкому ни общественным силам нашего города.

▲ ГЕОРГИЕВ М. КАДАШНИКОВ.



● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА



КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
15—17 июня. Художественный фильм «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА», начало: 15 июня в 17, 19 и 21-30; 16—17 июня в 15, 17, 19 и 21-30.
18—19 июня. Художественный фильм «СУЛТАН БЕЙБАРС», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.
Малый зал
15—17 июня. Художественный фильм «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО», начало в 18-30 и 20-30.

19—21 июня. Художественный фильм «ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят
15—16 июня. Художественный фильм «РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА!» начало: 15 июня в 10 и 17 часов; 16 июня в 15 и 17 часов.
17 июня. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ», 2 серии, начало в 16 часов.

ПРИГЛАШАЕТ
ДОМ КУЛЬТУРЫ
в клуб «Кому за 30...» на вечер отдыха «Танцуй с нами», который состоится 16 июня в 19 часов.
Билеты продаются по адресу: ул. Нагорная, 5, тел. 23-02.

ЛЮБИТЕЛЯМ ДЕТЕКТИВА
В комитете ВЛКСМ комбината можно подписаться на 4-томное издание произведений Агаты Кристи Книги в твердом переплете, около 600 страниц каждая. Цена подписки —

42 рубля.
Справки по тел. 40-37 и 5-52-19.

ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ
Тресту «Севзапцветметремонт» на постоянную работу — столяр 2—4 разряда, каменщики 2—4 разряда, плотники 2—4 разряда, маляры 2—4 разряда, бетонщики 2—4 разряда и на временную — дворник (до 3-х лет).
Обращаться: ул. Нагорная, 6-а.

Оленегорскому заводу «Салио» — начальник авто-транспортного участка, механик автотранспортного участка, начальник отдела МТС, стропальщики-транс-

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ
Проходит первенство области по футболу среди команд производственных коллективов.
16 июня встречаются команды «Горняк» [Оленегорск] и «Авангард» [Мурманск], начало в 16 часов.
17 июня. «Горняк» [Оленегорск] — «Динамо» [Мурманск], начало в 14 часов.

партировщики, каменщики, слесари по ремонту технологического оборудования и маляр по покраске металлоконструкций. Оплата — сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров завода, тел. 40-16.

В магазин № 12 г. Оленегорска Апатитского горкоопторга на постоянную работу — продавец, оклад — 125 рублей.

Обращаться: в г. Апатиты по тел. 4 01-12 или в Оленегорске по адресу: ул. Строительная, 46.

Тресту «Оленегорскстрой» — фермщики, машинисты мостового крана, операторы котлов, электромонтеры, электрогазосварщики, штукатуры-маляры, плотники, машинисты насосных установок. Одиноким предоставляется общежитие, семейным машинистам мостового крана — комната в общежитии.

Обращаться в отдел кадров треста, тел. 22-69.

НОВЫЙ ВИД СТРАХОВАНИЯ

Инспекция Госстраха предлагает новый вид страхования — страхование пассажиров от несчастных случаев. Цель его — расширение объема страховой ответственности и повышение уровня страховой защиты пассажиров.

По такому договору граждане считаются застрахованными на время поездки воздушным, железнодорожным, морским, внутренним водным и автомобильным транспортом (кроме такси и личного транспорта), а также в период нахождения на территории вокзала, порта, пристани, станции с момента объявления посадки и до доставки его в пункт назначения.

Страхование не распространяется на линии пригородных, городских сообщений, экскурсионных, прогулочных маршрутов, а также переправ.

Предусмотрено две формы заключения договора — сроком на 1 год независимо от количества поездок, совершенных в период действия договора страхования, при этом пассажир считается застрахованным на 5 тысяч рублей, взнос — 2 рубля, страхо-

вой взнос может быть уплачен наличными деньгами или через бухгалтерию по месту работы;

на отдельную поездку договор оформляется при покупке билета или по предъявлению проездного документа, удостоверяющего право на бесплатный проезд, по такому договору страховая сумма — 10 тысяч рублей, а взнос — 50 копеек.

Более подробно ознакомиться с условиями страхования можно в инспекции Госстраха или у страхового агента.

МЕНЯЕТСЯ

двухкомнатная квартира в кирпичном доме на 2-м этаже (29 кв. м, есть телефон) на трехкомнатную улучшенной планировки. Звонить в любое время по тел. 29-42.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективом цеха технологического транспорта и участка подготовки производства и складского хозяйства, а также всем друзьям, близким и знакомым за оказанную помощь в похоронах КУКАРА Анатолия Федоровича.

Жена и дети.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ.

А ПРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область,
г. Оленегорск,
Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати — высокая печать. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5047.